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Aus der Sitzung des Gemeinderates vom 16.10.2009 

1. Bericht des Bürgermeisters 

Informationen aus den Sitzungen des Bauausschuss vom 03.09. und am 08.10.2009 

- Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in der Karl-Hutter-Straße bleiben unverändert. 

- Im Marienweg kommt es zu Beschwerden wegen eines mit gigantisch hohen Bäumen 
zugewachsenen Grundstückes. 

- Am Bauhof soll Ende Oktober mit der Verkleidung des Gebäudes begonnen werden. Das 
Stromkabel und die Wasserleitung liegen bis an das Grundstück des Gebäudes. 

- Am Ententeich kam es zu einer Gewässerverunreinigung. Die KV und die VG waren vor Ort. 
Angeordnete Maßnahmen müssen vom Verursacher noch erbracht werden. 

- In der Frankfurter Straße von Haus-Nr. 31 sind auf ca. 15 m die Bordsteine beschädigt. Ebenfalls 
ist ein Bordstein vor einem Haus in der Straße am Sportplatz beschädigt. Die Reparatur der 
Bordsteine wurde in Auftrag gegeben. 

- Es wurden bei der Fa. Wörsdörfer 12 Bäume für die Neugeborenen des Jahres 2009 bestellt. 

- Die ARGE MT teilt mit, dass die Voraussetzungen für 1EUR-Jobber für die OG Wallmerod nicht 
mehr gegeben sind. 

Informationen aus der Sitzung des Jugendausschuss vom 02.09 und 07.10.2009 

- Für den geplanten Grillplatz am Gerhardsberg wird aktuell ein Konzept erstellt. Es soll bei einer 
der nächsten Sitzungen dem Gemeinderat vorgelegt. 

- Der Martinsumzug findet in diesem Jahr am Freitag, den 13.11. stattfindet. Treffen ist um 17.00 
Uhr vor der katholischen Kirche. Am Ablauf hat sich nichts geändert. Im nächsten Jahr soll die St. 
Martins-Feier am Freitag, den 12.11. stattfinden. Für die folgenden Jahre wird dann im Ausschuss 
neu entschieden. 

- Seitens der Leiterin der Grundschule, Frau Nagel wird kritisch bemängelt, dass es immer wieder 
Probleme mit Müll auf dem Gelände der Grundschule gibt. Es wurden sogar schon Eisenstangen 
und ähnliche Gegenstände gefunden. Besonders problematisch sind die Scherben. Verursacher sind 
aber keine bekannt. 

Es wird empfohlen, dass der Hausmeister mögliche Kontrollgänge verstärkt. Außerdem empfiehlt 
der Jugendausschuss, die Rechtslage überprüfen zu lassen, ob der Schulhof elektronisch überwacht 
werden könnte. 

Bei dem Konzept "Sicherer Schulweg" wird der Wunsch betroffener Eltern vorgetragen, dass der 
ausgewiesene Schulweg zwischen Borngasse und Altenheim in den dunklen Monaten ausgeleuchtet 
werden soll. Der Ausschuss nimmt dies prüfend zur Kenntnis. Im HH-Plan 2010 sollen 10.000,- 
EUR für 2 Leuchten eingesetzt werden. 

- Der Weihnachtsmarkt findet 2009 nach wie vor am 2. Samstag im Advent statt. Schulelternbeirat, 
Grundschule und der Kindergarten erstellen wie in den zurückliegenden Jahren ein Programm. Der 
1. Beigeordnete hatte hierzu mit dem Gewerbeverein und der Gemeinde Bilkheim 
Abstimmungsgespräche geführt. 



- Herr Meissner berichtet über den Fund eines historischen Steines. Hierbei handelt es sich um 
einen Schmuckstein der wahrscheinlich ersten katholischen Kapelle in Wallmerod, die 1686 an der 
"Hohen Straße", unterhalb der jetzigen Post gestanden haben muss. Der besagte Stein wurde 
zwischenzeitlich an der evangelischen Kirche aufgestellt und soll in einer ökumenischen 
Feierstunde am "Kapellchentag", also an Buß- und Bettag (18.11.2009) gewürdigt werden. 

2. Regio-Linie 

Bei der Regio-Linie handelt es sich um eine überregionale Busverbindung zwischen Siegen und 
Koblenz. Seitens der OG Wallmerod wird angestrebt, an diese Buslinie angebunden zu werden. 
Aktuell führt die Linie über Herschbach, Meudt in Richtung Koblenz, an Wallmerod 3 km vorbei. 
Motiviert von einem Besuch des neuen Landrates vor der Wahl 2009, hatte der 1. Beigeordnete sich 
mit der Kreisverwaltung in Verbindung gesetzt. Auf Anfrage wurde mitgeteilt, dass die Nutzung der 
Linie rückläufig ist und die Fahrten bereits von 9 auf 6 Fahrten an Wochentagen und 6 auf 4 Fahrten 
an den Wochenenden reduziert worden sind. Änderungen der Regio-Linie sind nicht vor 2011 
geplant. Der Rat nimmt dies zur Kenntnis. Anfang 2010 sollen die Gespräche mit der 
Kreisverwaltung neu aufgenommen werden. 

3. Ausschuss "Altes Backes" 

Alle bisherigen Versuche, für das alte Backes eine neue Verwendung zu finden, konnten nicht 
realisiert werden konnten. Es soll nun aus dem Kreis der neuen Mitglieder des Gemeinderates ein 
Ausschuss gebildet werden, der sich mit diesem Thema befasst. Es wird angestrebt, bei Bedarf 
erfahrene Ratsmitglieder einzubinden. 

Beschluss: 
Der Ausschuss besteht aus folgenden Mitgliedern: 

- Uli Kamps (1. Beigeordneter und Ausschussvorsitzender) 

- Tanja Höhn 

- Ute Kamps 

- Hubertus Kleppel 

- Daniel Schuth 

Über den Fortschritt soll zur geeigneten Zeit berichtet werden. Konzeptvorlage, Sommer /Herbst 
2010. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig ja 

4. Anbindung Dörrbach 

Das Ratsmitglied Daniel Schuth hat im Baugebiet Dörrbach eine Befragung durchgeführt und 
nachgefragt, welche fußläufige Anbindung an Wallmerod von den Anwohnern favorisiert wird. Das 
Ergebnis stellt er in der Sitzung vor. Die meisten Befragten bevorzugen, den bestehenden Weg zu 
teeren und zu beleuchten. Es wird angemerkt, dass bei der Kreisverwaltung bereits an einem 
Ausbau des Radwegenetzes gearbeitet werden würde. Deshalb sollte der kürzeste Weg parallel zur 
B8 bei der KV vorgeschlagen werden, der bei der Befragung das zweitbeste Ergebnis bekommen 
hat. Ortsbürgermeister Krings führt hierzu aus, dass Mittel im Haushalt für die Anbindung zur 
Verfügung stehen würden und schnellsten im Sinne der Bürger mit der Anbindung begonnen 
werden sollte. 

Ohne Abstimmung wird der Ortsbürgermeister beauftragt, alsbald mit der Kreisverwaltung wegen 
des Radweges Kontakt aufzunehmen und Informationen zu erfragen. 
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